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DEFINICION DE LOS NUMEROS ENTEROS
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REPRESENTACION DE LOS NUMEROS EN LA RECTA NUMERICA
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NUMEROS OPUESTOS
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VALOR ABSOLUTO
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ORDEN EN LOS NUMEROS ENTEROS
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[bookmark: _2.1_GLOSARIO]2.1 GLOSARIO

· LA LEY DE LOS SIGNOS PARA LA SUMA: Para sumar números enteros se aplican pérdidas y ganancias.
· LA LEY DE LOS SIGNOS PARA LA MULTIPLICACION dice: Signos iguales da positivo; signos diferentes da negativo.
· La suma de números enteros cumple la propiedad CLAUSURATIVA: Al sumar dos enteros el resultado es siempre otro número natural.
· La suma de números enteros cumple la propiedad ASOCIATIVA: Al sumar tres números enteros el resultado es el mismo sin importar el orden de la suma.
· La suma de números enteros cumple la propiedad IDENTICA: En los números enteros existe el número 0 tal que al sumarlo con cualquier otro entero a se cumple que 0 + a = a + 0 = a. (El resultado es siempre el otro número entero).
· La suma de números enteros cumple la propiedad INVERTIVA: Para cada número entero a existe otro número entero a' tal que a + a' = a' + a = 0.
· La suma de números enteros cumple la propiedad CONMUTATIVA: Al sumar dos números enteros el resultado es el mismo sin importar el orden de la suma.
· La multiplicación de números enteros cumple la propiedad CLAUSURATIVA: Al multiplicar dos números enteros el resultado es otro número entero.
· La multiplicación de números enteros cumple la propiedad ASOCIATIVA: Al multiplicar tres números enteros el resultado es el mismo sin importar el orden de la multiplicación.
· La multiplicación de números enteros cumple la propiedad MODULATIVA: En los números enteros existe el número 1 tal que para cualquier número entero se cumple: a * 1 = 1 * a = a
· La multiplicación de números enteros no cumple la propiedad INVERSA.
· La multiplicación de números enteros cumple la propiedad CONMUTATIVA: Al multiplicar dos números enteros el resultado es el mismo sin importar el orden de la multiplicación.
· LEY DE LOS SIGNOS PARA LA MULTIPLICACIÓN: Al multiplicar signos iguales da positivo, al multiplicar signos diferentes da negativo.
· (+)(+) = +
· (+)(-) = -
· (-)(+) = -
· (-)(-) = +
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ADICION DE NUMEROS ENTEROS

En la adición de números enteros se dan dos casos 

Adición de Números Enteros de igual Signo

Para sumar dos números de igual signo, se suma sus valores absolutos y al resultado se le antepone el signo común de los sumandos.

Adición de Números Enteros de diferente Signo

Para realizar la suma de dos números de diferente signo, se restan sus valores absolutos y al resultado se le antepone el signo del número que tenga mayor valor absoluto 
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SUSTRACCION DE NUMEROS ENTEROS

Para hallar la diferencia entre dos números enteros se suma el minuendo con el opuesto del sustraendo es decir a – b = a + (-b)
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SUPRESION DE SIGNOS DE AGRUPACION
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EJEMPLOS
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EJEMPLO 1. 
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EJEMPLO 2. 
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EJEMPLO 3.
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1. Calculo el resultado en cada caso
	a. 
	


	b. 
	


	c. 
	


	d. 
	


	e. 
	


	f. 
	



2. 
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3. En cada caso completa la expresión 

	a. 
	


	b. 
	


	c. 
	


	d. 
	


	e. 
	


	f. 
	




4. Llena la siguiente Tabla
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5. Propón las sumas que resultan en cada diagrama
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6. Soluciona la siguiente situación
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7. Soluciona

	a. 
	


	b. 
	


	c. 
	


	d. 
	


	e. 
	


	g. 
	


	h. 
	




8. Soluciona la situación problema
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9. Soluciona la situación problema
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10. Soluciona la situación problema
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1. 
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2. 
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3. 
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4. 
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1. www.matematicasfaria.wordpress.com
2. https://www.youtube.com/watch?v=UbqjPCAjUfg
3. https://www.youtube.com/watch?v=9xCbQMdQ2S4
4. https://www.youtube.com/watch?v=jdqwzCL_PG0
5. https://es.wikibooks.org/wiki/Aritm%C3%A9tica/N%C3%BAmeros_Enteros/Definicion
6. https://www.ejerciciosweb.com/enteros/index.html
7. http://aprende.colombiaaprende.edu.co/sites/default/files/naspublic/ContenidosAprender/G_7/M/MG/MG_M_G07_U01_L03.pdf
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En la recta numérica, los ndmeros enteros estin organizados de forma creciente, de
iquierda a derecha, Esto permite decerminar el succsor y el predecesor de un nimero

El sucesor de un nimero entero s el niimero que se encuentra inmediatamente a fa
deecha del nimero dado. Mientras que ¢l antecesor de un niimero entero es ¢l nfimero
que e inmediatamente a l izquierda del ntmero dado.

Por jemplo, el sucesor de —4 es —3, y ¢l antecesor de —4 es 5.
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Los puntos 4"y A, respectivamente, representan los nimeros enteros =5 y 5, donde la
distancia del punto A al origen es 5 unidades, as{ mismo, la discancia del punco A al
origen cambién es 5 unidades. Luego,los puntos 4"y A estin 2 igual discancia del origen,
pero en fados opuestos de a recta numérica respecto a cero. Por esa razin los nimeros
=5y'5 son llamados ndmeros simétricos o niimeros opuestos

Dos nimeros enteros se llaman opuestos si estén a la misma distancia de ceroy
tenen diferente signo. Es deci el opuesto de a es —a.
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El valor absoluto de un niimero entero es el nimero de unidades que separan a dicho
nimero de cero, es decit, 2 |a distancia del nimero respecto 2 cero.

50 € Z, el valor absoluto de a se simboliza |y es la distancia que eiste entre a
y cero El valor absoluto de cero es cero, Es dec, ]
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Cuando se comparan dos nmeros enseros & y 9, eatce elos te cumple yaa 7 4ol yaa
de las sguientes relaciones:

# 4 < b, a s menor que b, i al representarlos grificamente sobre la recta numérica, «
se encuentra ubicado a l frquierda de b

il

5 > b, s mayor que b, stal epresentarlos grificamente sobre fa recta numeérica, e
encuentra ubicado a a derecha de .

|

4= b, aesigual a b, s al representarlos en la recta numerica, a a y b les corresponde
el mismo punto.
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1. Realizar las sumas indicadas y representarlas en la
recta numérica.

L D+ (=3)
TN
Ses—i-a-a-1 0 1 2
Por o, (~1) + (=3) = ~4.

b5+ (—4)

Por o, (5) + (—4)

¢ —6+4

Por tnco, (—6) + (4) = —2.
]

Siacio 123 45
Por tanto, 4 + (—4)





image8.png
Por ejemplo, para resolver la resta 15 — 33, se suma al minuendo el opuesto del sus-
traendo, y I diferencia se e antepone el signo del sumando de mayor valor absoluto,

ask 15 = 33 = 15+ (~33) = —18
Para realvar fa resca —59 — (—88), se e suma al minuendo el opuesto del sustraendo.
Luego, s tiene: =59 — (~88) = 59 + (88) = 29

Para realisar la resta 26 — 14, s suma el minuendo con el opuesto el sustaendo. Tor
S, O e A LA e A,
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Cuando un dgne de agrupacion esed precedido por el signa.+; se.suprite dejando las:
cantidades que estin en su interior con el mism signo, as:

7THER=7-3

Cuando un signo de ageupacién va precedido por el signo —, se suprime cambiando de:
signo s cantidades que se encuentran en s interior, e decir

—25 - (-4 =-25+4
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Un cardumen que estd a 7 metros bajo el nivel del mar,
primero baja 4 metros y Luego baja 3 metros. A qué nivel
del mar se encuentra ahora?

Se represcntan los datos con nimeros enteros:

7 m bajo el nivel del mar (7, baja 4 m (~4) y baja
3m(-3)

Dara saber a qué nivel se ubica ¢l cardumen, se suma

(=7 + (4 + (-3)
D+ (o +(-3) = —14

Por tano, el cardumen se encuentea a — 14 metros o 14
‘metros bajo el nivel del mar.
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Representar y resolver
en la recta numérica la
siguiente sitacién. En
una ciudad, Ta tempe-
ratura en la noche fue
de =5 °Cy en la ma-
drugada legs a ~9 °C.
Qué diferencia de tem-
peraturas hubo en esas
horas?

La operaciin que se debe ealivar es (~9) — (5)
5

i ey By

Ahors, s representa en la recta numérica, st

=T

9) = (=5)=(-9) +(5)=

"Copmad

opustn da sustrendo

Por tnto, la variacién en la temperatura fue de —4 °C, lo que equivale a decir que la
emperatura disminuyé 4 °C.
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La dinastla Han, en China, se inicid en el afio 202 a. C. y wermind en
elafio 220 d. C. ;Cuintos afos durg dicha dinastia?

Tara encontear e iempo de duracion de fa dinastia Han se debe resar al
afo final, el afo inicial. Bs decir, 220 — (~202) = 220 + 202 = 422

Por tanto, esta dinastfa duré 422 afios en China,
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7+5+(—34)
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=17 +(—39) + 107
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15 + (—48) + (—15)
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=9+ 33 + (—108)
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74 (=105) + 94
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33+ (-55)+39+6
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Completala siguiente pirémide sabiendo que el
ndmero de encima se obticne sumando los dos
que aparccen en la parte inferior del mismo.
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19+ |=+12
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-6+ |=+9
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+24)+| |
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[J+-1=0
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a+

b+ ()

at
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Andrés tiene una heladeria. A principios de este mes,
pagt $110.000 por la compra de los ingredientes
para la produccién de helados. Recibio $350.000
dela venta de helados producidos ; al final del mes,
pagh 75.000 para el mantenimicnto de equipos.

Cusl fue el balance de Andrésal final del mes?

Obtuvo na ganancia o una pérdida?
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=5 = (+11) — (-20)
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=(=3) =M
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=11 = [(+6) — (+4)]
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=15 =M
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(+4) + [(+3) + (=7 + (+1)
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—(—3) +{(—5) — [(+8) + (—10)]}
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image39.png
La amplitud oxmice e la difesencin et o
temperatura misima y la temperatura minima
registrada en un lugar, Observa la siguiente

tabla, donde s muestran las temperaturas de
varias ciudades.

—18°C
—20°C
-6°C

‘mmm

(Cuil ciudad presents a mayor amplitud ér-
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Colorea con rojo las expresiones que se aso-
cian con nimeros positivos y con verde las que
se asocian con mimeros nagadws

] \;J
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Tndicael nivel sl que o6 encwentea cuda puata.
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Completa la pirémide si el nimero de cada
casila debe ser la suma de los dos némeros de.
1as casilas sobre s que estd apoyado.
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Completa el cuadrado con los nimeros del
—6.21 2, de tal forma que la suma de cada fila
y columna sea la misma.
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En el conjunto delos nimeros naturales N, no tiene sentido considerar restas ales como.
9= 13,6~ 29,33 — 49 y,en general, todas aquellas en donde el minuendo es menor
que el sustraendo. De este modo en el conjunto de os ntimeros enteros, que s simboliza.
con Z, es posible resolver este tipo de operaciones.
El conjunto de los néimeros enterosse orma con a ntroduceién de los ntmeros enteros
negativos, utilizados para representar situaciones ales como temperaturas inferiores a 0°
o egresos de dinero. Estos nidmeros, orman el conjunto de los ndmeros negativos que
se simboliza 2 y se determina por extensién as:

z-={., L =3,-2,~1}
Tor otea parte, el conjunto de los nimeros naturales sin incluie el cero, es considerado
como el conjunto de los enteros posidvos, que se simboliza como 21 y se determina
por extensidn as:

2 =11,2,3,45,.
El néimero 0 perienece 2l conjunto de los nimeros enteros y e el nico que no se con-
sidera negacivo o posicivo.
£l conjunto de los ndmeros enteros ests formado por los enteros posiivos, el
namero ceroy los enteros negativos. Se detenina por extension ast:
Z={.,~5-4-3,-2-1012345.])
Deotaforma Z=2- U0 UZ+
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